

两车发生剐蹭 双方都认为自己没责任

交警耐心解释 公正严明的执法感动车主

本报讯(首席记者 南开宇)“真的感谢你们,让我体会到了什么是执法公正严明……”5月27日,市民刘女士手持两面锦旗来到石家庄市公安局交管局长安交警大队,表达了她对长安交警大队八中队辅警王威豪、事故处理岗位辅警张卫鹏的感激之情。

刘女士说,她在5月12日开车时,与他人车辆发生剐蹭,但双方都认为自己没动,没有责任。对此,出警的警务人员和事故民警公正执法,耐心细致处置,获得了事故双方车主的认可。

事情发生在5月12日10时30分许。当时,刘女士驾驶黑色汽车在和平路与平安大街路口通过。“我平时经常走这条路,对这里的道路环境比较熟悉,当时我开车由东向西直行,因为在通过路口,我开得很慢,前方有车通过,我减速,可就在这时我听到车后方发出声音,转头观察,发现后方一辆白色汽

车与我的车发生剐蹭。”刘女士回忆说,她下车查看,发现自己的车辆右后方被剐蹭,白车汽车驾驶人表示没动,于是双方等待交警出现场。

接到分控中心派警后,长安交警大队八中队辅警王威豪第一时间赶到现场拍照取证。取证过程中,事故另一方当事人始终坚持认为自己的车没动,应该是刘女士全责,而事实是刘女士在该起事故中为直行一方。王威豪耐心的为双方讲解了事故责任划分的依据和理由,并表示公安机关本着公平公正的原则处理事故。为了能直观地了解该起事故发生的原因,王威豪建议双方到事故中队查看视频监控。

双方来到事故中队后,民警高松、辅警张卫鹏带双方当事人观看了监控录像。通过录像可以看出,转弯的白色轿车在行进中与直行车辆发生剐蹭,民辅警耐心地向双方当事人讲解事故过程、形成事故的原因,并出具了事故认定书。在该起事故中,刘女士无责任,双方当事人均对该起事故无异议。

5月28日下午,面对记者采访,刘女士说:“在现场和事故中队,民辅警的执法给我留下深刻印象。通过处理这起事故,真正让我体会到了什么叫执法公正严明,他们的认真负责,让我非常感动,我专程送上两面锦旗,分别写着‘勇于担当’‘实事求是’,这两句话就是我对当时他们执法的真实感受。”

克服贪便宜心理 警惕养老诈骗及合同诈骗

井陘警方深入社区、集市开展反诈宣传

□本报首席记者 刘琛敏 通讯员 尹泽芳

近日,石家庄市井陘县公安局经侦大队打防并举,深入社区、集市开展防范经济诈骗宣传活动,提高辖区居民的防骗意识。

擦亮双眼 认识“养老诈骗”

“叔叔阿姨们有没有听过预售养老床位等宣传呀?这可不靠谱啊!”为提高辖区老年人对养老诈骗的鉴别能力,连日来,井陘县公安局经侦大队民警向老年人通过以案释法的形式,揭开“养老服务”“养老项目”等骗局的面纱。民警针对养老骗局常用手段和危害等展开详细讲解,提醒老年人切莫盲信、误信。

讲解完有关针对老年人的骗局后,民警又通过情景模拟方式向老年人呈现惯用的诈骗话术,让老年人身临其境地识别骗局手段,增强体验感。

民警设置的“你问我答”小游戏,提升了老年人的参与兴趣。“今天的讲解,对我们太受用了。就在前不久,我还遇到了类似情况。之前,我还认为是正规的。听了今天的讲解,可不能被骗了。回去后,我也给我家人讲讲。”听完讲解的李大妈说。

民警提醒广大老年人:不轻信养老服务项目,不接触套近乎的陌生人,不随便接听陌生电话。民警说:“要保持清醒头脑,要克服贪便宜心理,要去正规部门办事,要常与亲友沟通,要多关注新闻媒体。”



■民警在街头向居民发放防诈骗的相关宣传资料。(警方供图)

警惕农业骗局 守护“三农”安全

“农资购买须谨慎,签订协议的时候一定要小心……”近日,民警通过设计“火眼金睛识合同”小游戏,发放常见的农资购买等内容的农业合同,鼓励村民找“不同”,快速识别农资合同端倪。

与此同时,民警向村民详细讲解了一些防范合同诈骗知识:一防“低价出售”,莫贪图便宜。不少商贩“以假充真”低价出售农资,在购买时务必认准正规渠道和品牌。二防“品牌专家”,莫轻信权威。村庄里莫名出现“种植专家”下村帮扶种植并推广产品,在没有核实其真实身份前不要盲目购买。三防“赠奖促销”,莫因小失大,警惕促销大、赠品多的农资,以免“捡了芝麻,丢了西瓜”买到劣质产品。四防“空头支票”,莫先赊后付,勿轻信高价赊购,最后把农产品交付后迟迟不能收到货款。

在宣传现场,民警开展了模拟农业合同诈骗场景,让村民参与其中,加深理解并组织村民互动提问,针对性解决村民遇到的问题。

亚太桥牌大赛落幕 中国男队获瑞士团体赛季军

本报讯(记者 常明)第9届亚太桥牌大赛日前在泰国曼谷落幕,中国男队获得瑞士团体赛季军,中国混团和中国女团分获冠军和亚军。

本次比赛由亚太桥牌联合会主办、泰国桥牌协会承办,共有96支队伍参加团体项目、176对选手参加双人项目的比拼。中国国家桥牌队参加了公开团体、女团和混团三项角逐。此外,还有诸多国内队伍在亚太赛场展现出了中国牌手的风采与亚洲桥牌大国的竞技水平。

公开团体赛共进行25轮单循环,前4名晋级,半决赛和决赛均为一天比拼3节。比赛吸引了包括中国男队在内的25支队伍参赛。中国男队的阵容为连若阳、连勇、孙纲、蔡阳、李杰和张永革,还有6支国内队伍参加,包括锦烁、普得时代、恒源祥、大连天誉在内的全国桥牌A类俱乐部以及简单桥牌队和君正俱乐部两支高水平队伍,这让公开团体赛的竞争更加激烈。

循环赛阶段,中国男队排名第五,遗憾止步半决赛。在随后由54支队伍参加的瑞士团体赛上,中国男队以10胜1负的战绩,获得季军。新西兰队获得了公开团体赛冠军,简单桥牌队获得亚军。

女子团体赛共有来自中国、日本、泰国、印尼和韩国的11支队伍参赛,其中两支来自中国的队伍分别是中国女队和山东女队。决赛中,山东女队发挥更佳,获得冠军,中国女队获得亚军。

在混合团体赛的20支参赛队伍中,有6支国内队伍,最终中国混合桥牌队获得冠军。

小学生走进警营 沉浸式体验公安工作



■戴上头盔,真帅!(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)5月27日,在六一国际儿童节即将到来之际,石家庄市井陘矿区第一小学组织学生走进井陘矿区公安分局特巡警大队,让小学生们“零距离”感受公安工作,领略不一样的“警”色。

在警用装备展示区,特巡警队员向学生们展示了单警装备、防暴棍、铁盾牌、防暴网枪、移动阻车路障等警用装备,讲解了警用装备的使用方法和在打击犯罪中发挥的效能,还让学生们适当体验了警用装备。之后,特巡警队员精彩的防暴棍与盾牌攻防表演深深吸引了学生们。

井陘矿区第一小学的一名学生说:“能参加这项活动,我很开心。我要好好学习,长大了也要当一名人民警察,成为社会的栋梁之才。”

在活动过程中,民辅警还向学生们和老师们讲解了防盗窃、防诈骗、防传销、防合同诈骗等方面知识。与此同时,民警结合真实案例,对学生们进行了法治宣传教育,引导学生们在平时的学习和生活中要遵纪守法、明辨是非,提高自我安全保护意识,掌握各种自我防护技能。

井陘矿区第一小学的一名老师称:“通过参加此次活动,可以有效地让师生感受到警营文化及生活的多彩性。大家对特巡警工作有了更全面、更直观的了解,增强了法治意识和防范意识。”